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Non so se siano vent i o ven t idue le ma-
lattie che affliggono l 'ulivo; ma so che l 'ul-
tima è la più terribile, è quella che ha a v u t o 
conseguenze disastrose. 

Posso assicurare l 'onorevole Sighieri che 
di questa mater ia il Governo s 'occupa se-
riamente; ed io, d ' accordo col mio collega 
dell 'agricoltura, fa rò di t u t t o perchè gli 
studi, già avvia t i , siano condo t t i a buon 
termine. 

P R E S I D E N T E . L 'ono revo le C o t t a f a v i 
mantiene o r i t i ra il suo ordine del giorno? 

Non essendo presente, s ' in tende che non 
vi insista. 

L'onorevole Dentice. . .? 
DENTICE. Non insisto nel mio ordine 

del giorno, il quale in sostanza non fa che 
sollecitare l 'opera del Governo per ciò che 
concerne la t abacch ico l tu ra . 

Tengo solo a dichiarare che sono con-
vinto come il migl ioramento delle mae-
stranze operaie sia una condizione impre-
scindibile per raggiungere quel migliora-
mento industriale, economico ed agricolo, 
tanto desiderato nei r iguard i della bacchi-
coltura. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pa l a man-
tiene o r i t i ra il suo ordine del giorno? 

PALA. P a t t i specifici e d 'una certa gra-
vità ho denunziato al minis t ro ; e non ho 
sentito che il minis t ro v ' abb ia accenna to . 

Credo alle medie ; ma esse, di per sè 
stesse, non infirmerebbero i f a t t i gravissimi 
che ho denunziat i . 

Osservo che, se l 'opera è sbagl ia ta , non 
v'è Commissione al mondo che possa cor-
reggerla. Ad ogni modo, più che nel l 'opera 
delle Commissioni, ho fiducia in quella equa 
e benevola del ministro, sicuro che egli f a r à 
quanto è in suo po te re perchè certe esor-
bitanze non abbiano a verificarsi. 

Detto ciò, r i t i ro il mio ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . L' onorevole B o i t a n i 

mantiene o r i t i ra il suo ordine del giorno? 
BOITANI. Non v ' iasis to. Ringrazio il 

ministro e m 'auguro che egli a t t u i la mia 
Proposta. 

P R E S I D E N T E . Così, t u t t i gli ordini del 
giorno sono s t a t i r i t i r a t i . 

Passeremo ora al l 'esame dei capitoli , e, 
come di consueto, quelli sui qual i non vi 
siano oratori inscr i t t i e nessuno chieda di 
Parlare, si in tenderanno a p p r o v a t i con la 
semplice l e t tu ra . 

Titolo I . Spesa ordinaria. — Categoria I . 
Pese effettive. — Spese generali di ammini-

«rottone - Ministero. - Capitolo 1. Per-

sonale di ruolo del Ministero (Spese fisse)r 
lire 2,600,000.. 

Capitolo 2. Personale di ruolo del Mini-
stero - I n d e n n i t à di residenza in R o m a 
(Spese fisse), lire 256,600. 

Capitolo 3. P a g h e ai d iurnis t i avven t i z i 
e spese per cop ia tura a co t t imo e facchi-
naggio, lire 21,800. 

Capitolo 4. Personale s t raord inar io 'del 
Ministero - I n d e n n i t à di residenza in R o m a , 
lire 1,400. 

Capitolo 5. Spese d'ufficio, lire 106,700. 
Capitolo 6. Spese di manu tenz ione or-

dinaria e di servizio del palazzo delle fi-
nanze e sue dipendenze e paghe agli operai 
che vi sono adde t t i , lire 55,000. 

Capitolo 7. P rovv is ta di c a r t a e di og-
ge t t i var i di cancelleria per l ' ammin i s t r a -
zione centrale , lire 45,000. 

Capitolo 8. P i t t o di locali p r i va t i per la 
divisione L o t t o della Direzione generale 
delle pr iva t ive , lire 6,600. 

Intendenze di finanza, uffici esterni del 
Catasto e dei Canali Cavour. — Capi to lo 9. 
Personale ammin i s t r a t ivo , d 'ord ine e di 
servizio delle I n t endenze di finanza, della 
Amminis t raz ione esterna del ca tas to e dei 
Canali Cavour (Spese fisse), lire 5,497,560. 

H a faco l tà di parlare-^l 'onorevole Pa-
tr izi . 

P A T R I Z I . Quan to l 'onorevole minis t ro 
ha risposto al collega Pescet t i , pa r rebbe 
dispensarmi dal compito di perorare affin-
chè il personale ammin i s t r a t i vo delle In-
tendenze, pel quale pu re è r ichiesta la 
laurea in legge, abbia quei migl iorament i 
che a buom di r i t to e da così lungo t e m p o 
a t t e n d e ! L 'onorevole minis t ro ha f a t t o ap-
pello alla fiducia della Camera, assicuran-
dola della sua opera intesa a giustizia p e r 
t u t t i , ed io gli credo, sì cbe non una di-
most raz ione ampia io farò, ma una pre-
ghiera . 

I l personale ammin i s t r a t ivo dell' I n t en -
denza è s t a to sempre dimenticato:-con legge 
del luglio 1911 fu rono modif ica t i i ruol i or-
ganici delle p re fe t tu re , ma d j quello nessuno 
si è occupa to Dal 1905 non si bandiscono 
concorsi per gli esami a pr imo segretario, 
ment re , nelle Impos te , per la p romozione 
a pr imo agente , dal 1904 si sono t e n u t i cin-
que concorsi! 

Da t u t t o questo deriva una dannosa de-
pressione nel l 'animo di quei b rav i funzio-
nari , ond ' io sono sicuro che l 'onorevole 
ministro, rendendosi conto delle funz ion i 

; delicate ed i m p o r t a n t i che agli impiega t i 


